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                                  新东方网（中考）频道

金华市2012年中考数学模拟试卷(五)
考生须知：
1．全卷满分120分，考试时间120分钟．试题卷共4页，有三大题，共24小题．
2．全卷答案必须做在答题纸卷Ⅰ、卷Ⅱ的相应位置上，做在试题卷上无效．
参考公式：二次函数[image: image335.emf]�
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温馨提示：请仔细审题，细心答题，答题前仔细阅读答题纸上的“注意事项”．
卷Ⅰ（选择题）
一、选择题（本题有10小题，每小题3分，共30分．请选出各题中唯一的正确选项，不选、多选、错选，均不得分） 

1．－3的绝对值是（ ▲ ）
A．3              B． －3       C．[image: image4.wmf]3
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           D．[image: image5.wmf]3
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2．下列计算中，不正确的是  （    ）

A． [image: image6.wmf]23
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3 某户家庭今年1－5月的用电量分别是：72，66，52，58，68，这组数据的中位数是

A．52        B．58          C．66            D．68  
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4．抛物线[image: image10.wmf]2

(2)3

yx
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的对称轴是（ ▲ ）
Ａ.直线x= －2　       B.直线 x=2       C.直线x= －3        D.直线x=3

5．下列运算中，结果正确的是 （ ▲ ）
A．[image: image11.wmf]a
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6. 如图所示的物体由两个紧靠在一起的圆柱组成，小刚准备画出它的三视图，那么他所画的三视图中的俯视图应该是（ ▲ ）
A．两个相交的圆

   B．两个内切的圆
C．两个外切的圆

  D．两个外离的圆
7．一把大遮阳伞，伞面撑开时可近似地看成是圆锥形，如图，它的母线长是2. 5米，底面半径为2米，则做这把遮阳伞需用布料的面积是（ ▲ ）平方米（接缝不计）
A． [image: image15.wmf]p
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　　        B．[image: image16.wmf]p
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  　         C．[image: image17.wmf]p

5

   　       D．[image: image18.wmf]p
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8．已知[image: image19.wmf]C
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是⊙[image: image20.wmf]O

上不同的三个点，[image: image21.wmf]°
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A．[image: image23.wmf]°
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9．将抛物线[image: image29.wmf]1
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向上平移若干个单位，使抛物线与坐标轴有三个交点，如果这些交点能构成直角三角形，那么平移的距离为（ ▲ ）
[image: image213.wmf]P

 A．[image: image30.wmf]2

3

个单位           B．1个单位          C．[image: image31.wmf]2

1

个单位        D．[image: image32.wmf]2

个单位
10. 如图，在Rt△ABC中，AB=CB，BO⊥AC于点O，把△ABC折叠，使AB

落在AC上，点B与AC上的点E重合，展开后，折痕AD交BO于点F，
连结DE、EF.下列结论：①tan∠ADB=2；②图中有4对全等三角形；
③若将△DEF沿EF折叠，则点D不一定落在AC上；④BD=BF；
⑤S四边形DFOE= S△AOF，上述结论中错误的个数是（ ▲ ）
A．1个                B．2个              C．3个             D．4个

卷Ⅱ（非选择题）




[image: image214.wmf]A

二、填空题（本题有6小题，每小题4分，共24分）
11．直线[image: image33.wmf]x

y
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=

经过点（－1，[image: image34.wmf]b

），则[image: image35.wmf]b

=  ▲  ．
12．一元二次方程[image: image36.wmf]0
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的解为  ▲  ．
13．如图，平行四边形[image: image37.wmf]ABCD

中，[image: image38.wmf]AE

平分[image: image39.wmf]BAD

Ð

．若∠D＝[image: image40.wmf]°

110

， 

则∠[image: image41.wmf]DAE

的度数为  ▲  ．
14．已知双曲线[image: image42.wmf]2
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，[image: image43.wmf]k
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的部分图象如图所示，[image: image44.wmf]P

是[image: image45.wmf]y

轴正半轴上一点，过点[image: image46.wmf]P

作[image: image47.wmf]AB

∥[image: image48.wmf]x

轴，分别交两个图象于点[image: image49.wmf],

AB

．若[image: image50.wmf]2
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=

，则[image: image51.wmf]=
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  ▲  ．
15.  已知a≠0，[image: image52.wmf]1
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，[image: image53.wmf]2
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，…，[image: image55.wmf]2012
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，则[image: image56.wmf]2012
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　　▲　　(用含a的代数式表示)．
16. [image: image215.wmf]B

如图，在边长为3的正方形ABCD中，E，F，O分别是AB，CD，AD的中点，以O为圆心,以OE为半径画弧EF.P是[image: image57.png]


上的一个动点，连结OP，
并延长OP交线段BC于点K，过点P作⊙O的切线，分别
交射线AB于点M，交直线BC于点G. 若[image: image58.wmf]4

=

BM

BG

，
则BK﹦    ▲     .

三、解答题 (本题有8小题,共66分,各小题都必须写出解答过程)

17．(本题6分) 计算：[image: image59.wmf]3
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18．（本题6分）已知：如图，菱形[image: image60.wmf]ABCD

中，[image: image61.wmf]EF

，

分别是[image: image62.wmf]CBCD

，

上的点，且CE=CF．
[image: image216.wmf]x

求证：[image: image63.wmf]AEAF

=

．
19．（本题8分）如图，某幼儿园为了加强安全管理，决定将园内的滑滑板的倾角由45º降为30º，已知原滑滑板AB的长为5米，点D、B、C 在同一水平地面上．
（1）改善后滑滑板会加长多少？（精确到0.01）
[image: image217.wmf]y

（2）若滑滑板的正前方能有3米长的空地就能保证安全，原滑滑板的前方有6米长的空地，像这样改造是否可行？说明理由。 
 (参考数据：[image: image64.wmf]21.414,31.732,62.449

===

 ) 
20．（本题8分）某市教育局为了解九年级学生每天体育锻炼是否超过1小时及未超过1小时的原因（分“不喜欢”、“没时间”及“其它”三类），随机抽查了部分九年级学生，绘制成如下的二份统计图．请根据图中信息，回答下列问题：
(1) 该教育局共抽查了多少名学生？
(2) 2011年这个地区初中毕业生约为2. 8万人，按此调查，请估计2011年该地区初中毕业生中每天锻炼超过1小时的学生人数．
[image: image218.wmf]O


21．（本题8分）已知：如图，[image: image219.wmf]°

90

中，[image: image220.wmf]ABC

D

，以[image: image65.wmf]AB

为直径的⊙[image: image66.wmf]O

交[image: image67.wmf]BC

于点[image: image68.wmf]D

，
过点[image: image69.wmf]D

作[image: image70.wmf]AC

DF

^

于点[image: image71.wmf]F

，交[image: image72.wmf]BA

的延长线于点[image: image73.wmf]E

．求证：（1）[image: image74.wmf]BD

＝[image: image75.wmf]CD

；
[image: image221.wmf]AC

AB

=

（2）[image: image76.wmf]DE

是⊙[image: image77.wmf]O

的切线．
	
	A型
	B型

	价格（万元/台）
	[image: image78.wmf]a


	[image: image79.wmf]b



	处理污水量（吨/月）
	220
	180


22．（本小题满分10分）为了更好治理和净化运河，保护环境，运河综合治理指挥部决定购买10台污水处理设备．现有A、B两种型号的设备，其中每台的价格、月处理污水量如下表．经调查：购买一台A型设备比购买一台B型设备多2万元，购买2台A型设备比购买3台B型设备少6万元．
（1）求[image: image80.wmf]b

a

,

的值；
（2）由于受资金限制，运河综合治理指挥部决定购买污水处理设备的资金不超过110万元，问每月最多能处理污水多少吨？
23．（本小题满分10分）矩形纸片[image: image81.wmf]ABCD

中，[image: image82.wmf]12

ADcm

=

，现将这张纸片按下列图示方式折叠，[image: image83.wmf]AE

是折痕．
（1）如图1，P，Q分别为[image: image84.wmf]AD

，[image: image85.wmf]BC

的中点，点[image: image86.wmf]D

的对应点[image: image87.wmf]F

在[image: image88.wmf]PQ

上，求[image: image89.wmf]PF

和[image: image90.wmf]AE

的长；
（2）如图2，[image: image91.wmf]BC

CQ

AD

DP

3

1

,

3

1

=

=

，点[image: image92.wmf]D

的对应点[image: image93.wmf]F

在[image: image94.wmf]PQ

上，求[image: image95.wmf]AE

的长；
（3）如图3，[image: image96.wmf]BC

n

CQ

AD

n

DP

1

,

1

=

=

，点[image: image97.wmf]D

的对应点[image: image98.wmf]F

在[image: image99.wmf]PQ

上．
①直接写出[image: image100.wmf]AE

的长（用含[image: image101.wmf]n

的代数式表示）；  ②当[image: image102.wmf]n

越来越大时，[image: image103.wmf]AE

的长越来越接近于  ▲  ．
[image: image222.wmf]B


24．（本题12分）如图，[image: image104.wmf]RtABC

D

在平面直角坐标系中，BC在X轴上，B(﹣1,0)、A(0,2),，

AC⊥AB.

（1）求线段OC的长.

（2）点P从B点出发以每秒4个单位的速度沿x轴正半轴运动，点Q从A点出发沿线段AC以[image: image105.wmf]5

个单位每秒速度向点C运 动，当一点停止运动，另一点也随之停止，设△CPQ的面 积为S，两点同时运动，运动的时间为t秒，求S与t之间关系式，并写出自变量取值范围．

（3）Q点沿射线AC按原速度运动，⊙G过A、B、Q三点，是否有这样的t值使点P在⊙G上、如果有求t值，如果没有说明理由。

[image: image223.wmf]A


参考答案
一、选择题（本题有10小题，每题3分，共30分）
     ACCBC      CCDAB
二、填空题（本题有6小题，每4题分，共24分）
11．－2
   12． [image: image106.wmf]2
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     13．
[image: image107.wmf]°

35

 14．  [image: image108.wmf]4

-

　    15．　 [image: image109.wmf]1

a


16． [image: image110.wmf]4

3

，[image: image111.wmf]4
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三、(本题有8小题,共66分,各小题都必须写出解答过程)

17． [image: image112.wmf]3
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    =[image: image113.wmf]3
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               (3分)

=2                         (6分)

18．证明：（1）∵ABCD是菱形
[image: image224.wmf]C

              ∴AB=AD，BC=CD,∠B=∠D  （2分）
              又  CE=CF

                 ∴BC—CE=CD—CF
                   即BE=DF              （4分） 

              ∴△ABE≌△ADF
              ∴AE=AF                     （6分）
19. （1）在[image: image114.wmf]Rt

ABC

△

中，
[image: image225.wmf]D

[image: image115.wmf]5
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[image: image116.wmf]5

cos452(m)
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 （1分）    

[image: image117.wmf]Rt

ADC
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中
[image: image118.wmf]52(m)

sin30

AC

AD

==

o




[image: image119.wmf]5
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        （2分）
[image: image120.wmf]2.07(m)

ADAB

\-

≈


改善后的滑滑板会加长2.07m．   （4分）
（2）这样改造能行．
因为[image: image121.wmf]2.59(m)

CDBC

-

≈

，而[image: image122.wmf]632.59

->

           （6分）
[image: image226.wmf]E

20． (1)600人               (4分)

(2)[image: image123.wmf]=
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7000人    (4分)

21．(1) 连结[image: image124.wmf]AD

,[image: image125.wmf]AB

Q

是直径   [image: image126.wmf]°
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ADB

  (1分)

               [image: image127.wmf]AC

AB

=

Q

     [image: image128.wmf]CD

BD

=

\

     (3分)

    (2) 连结[image: image129.wmf]OD

,[image: image130.wmf]OD

OB

=

Q

     [image: image131.wmf]ODB

B
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    (1分)

               [image: image132.wmf]AC

AB

=

Q

    [image: image133.wmf]C
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   [image: image134.wmf]C
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   [image: image135.wmf]OD
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∥[image: image136.wmf]AC

    (3分)

               [image: image137.wmf]AC
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^
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   [image: image138.wmf]DF
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   [image: image139.wmf]DE

\

是⊙[image: image140.wmf]O

的切线         (5分)

22.(1)根据题意，得[image: image141.wmf]î
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,解得[image: image142.wmf]î
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    （3分）
  （2）设购买A型设备[image: image143.wmf]x

台，则B型设备[image: image144.wmf])
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台，能处理污水[image: image145.wmf]y
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   [image: image147.wmf]5

0

£

£

\

x

    （2分）
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，[image: image149.wmf]y
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而[image: image150.wmf]x

的增大而增大  （5分）
当[image: image151.wmf]2000
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（吨）     所以最多能处理污水2000吨  （7分）
23．（1）[image: image152.wmf]PQ

Q

是矩形[image: image153.wmf]ABCD

中[image: image154.wmf]BC

AD

,

的中点，
[image: image227.wmf]F
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， [image: image157.wmf]3

6

3

=

´

=

\

AP

PF

    

[image: image158.wmf]°

=

Ð

\

60

FAD

，[image: image159.wmf]°

=

Ð

=

Ð

\

30

2

1

FAD

DAE

，
[image: image160.wmf]cm
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[image: image228.wmf]O
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作[image: image164.wmf]CD
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于点[image: image165.wmf]G
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[image: image229.wmf]·
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     同理[image: image177.wmf]AFP
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当[image: image182.wmf]n

越来越大时，[image: image183.wmf]AE

越来越接近于12．                   （4分）
24.（每小题4分，共12分）

（1）利用[image: image184.wmf]AOBCOA

DD

:

即可求得OC=4.

（2）ⅰ  当P在BC上，Q在线段AC上时，（[image: image185.wmf]5

0

4

t

pp

）过点Q作QD[image: image186.wmf]^

BC，
如图所示，则,且[image: image187.wmf]255
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=-

，[image: image188.wmf]54

CPt

=-

，
由[image: image189.wmf]CQDCAO
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:

可得[image: image190.wmf]2
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ⅱ  当P在BC延长线上，Q在线段AC上时（[image: image194.wmf]5
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），过点Q作QD[image: image195.wmf]^
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如图所示，则,且[image: image196.wmf]255
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ⅲ  当[image: image203.wmf]5
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时C、P、Q都在同一直线上。

（3）若点P在圆G上，因为AC⊥AB,所以BQ是直径，所以[image: image205.wmf]BPQRt

Ð=Ð

，即[image: image206.wmf]PQBC

^

，则[image: image207.wmf]22222
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解得[image: image209.wmf]1
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（不合题意，舍去）

所以当t=[image: image211.wmf]1
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时，点P在圆G上.

（也可以在（2）的基础上分类讨论，利用相似求得）
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